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SOMMAIRE   
 
Le présent document fait état des réponses fournies dans le cadre de la Consultation en ligne 
sur l’égalité entre les sexes qui s’est tenue du 9 septembre au 10 novembre 2005. Cette 
période de consultation a permis d’accroître au maximum la visibilité des enjeux à l'échelle du 
Canada puisqu’elle chevauchait le calendrier des consultations en personne qui ont eue lieu 
durant la même période.  
 
En tout, 2 393 réponses ont été reçues. Celles-ci ont permis tant de compiler des données sur 
l’opinion du public que d’obtenir une quantité considérable de commentaires formulés en texte 
libre. En ce qui concerne les répondants, 91 p. 100 étaient des femmes, 52 p. 100 étaient âgés 
entre 35 et 55 ans, 70 p. 100 vivaient dans 3 provinces (Ontario, Québec et Colombie-
Britannique) et 53 p. 100 d’entre eux ont indiqué qu’ils ne participaient pas à des activités 
organisées portant sur l'égalité entre les sexes et l'égalité des femmes. 
 
Les réponses recueillies lors de la consultation en ligne font ressortir de nombreuses similitudes 
entre les catégories démographiques et les concepts relatifs à l’égalité entre les sexes visés par 
la consultation. Dans l’ensemble, les répondants conviennent qu’il faut accorder une plus haute 
priorité à l'égalité entre les sexes au Canada (Question 1) et accroître le financement des 
groupes de femmes (Question 4). Les répondants appuyaient en outre la tenue de consultations 
par le gouvernement (Question 6). En indiquant leurs préférences quant aux nombreuses 
priorités en matière de politiques et de programmes, les répondants ont fourni des 
renseignements précieux qui permettront d’orienter les travaux sur l’égalité entre les sexes dans 
l’avenir. Les résultats comprennent les réponses d’environ 11 p. 100 de participantes et de 
participants qui se sont prononcés contre l’égalité entre les sexes.  
 
Outre les enjeux généraux concernant l’égalité entre les femmes et les hommes, le Questionnaire 
a mis l’accent sur la situation des femmes autochtones et sur la pauvreté chez les femmes. Dans 
la section sur les données démographiques, 14 p. 100 des répondants ont indiqué qu’ils étaient 
des Autochtones et 31 p. 100 d’entre eux ont précisé que leur revenu personnel était d’au plus 
30 000 $. Les réponses fournies par les répondants autochtones ou membres d’une autre 
minorité ainsi que celles fournies par les répondants dont le revenu personnel se situe dans le 
tiers inférieur des niveaux de revenu sont analysées plus en détail afin de faire ressortir d’autres 
renseignements comparatifs. Toutefois, il y a relativement peu de différences entre leurs 
réponses et celles de la population en général. Cela témoigne de la nature globale des 
conclusions produites par le rapport; cette consultation en ligne a donné lieu à des réponses 
uniformes généralisées et peut être considérée comme un outil valable et efficace sur lequel 
l’élaboration approfondie de la politique officielle en matière d'égalité entre les sexes peut être 
fondée. 
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RÉPONSES AUX QUESTIONS DE LA CONSULTATION EN LIGNE  
 
PARTIE 1 – UNE NOUVELLE STRATÉGIE POUR L'ÉGALITÉ ENTRE LES SEXES 
 
 
Question 1 : Êtes vous d'accord pour accorder une plus haute priorité à l'égalité entre les 
sexes au Canada?  
 

 
57,7 % 

27,9 %

3,4 %

2,8 %

7,9 %

0,4 %

Fortement d'accord

D'accord

Pas certain(e)

En désaccord

Fortement en désaccord

Je préfère sauter cette 
question  

 
 
 
Selon les réponses fournies à la Question 1, 85,6 p. 100 des répondants étaient Fortement 
d’accord ou D’accord sur le fait qu’une plus haute priorité devrait être accordée à l'égalité entre 
les sexes au Canada.   
 
Une autre façon de présenter cette même conclusion consiste à attribuer une note sur une 
échelle de 1 à 5 à chaque niveau de consentement (Fortement d’accord = 5, D’accord = 4 … 
Fortement en désaccord = 1). Cela produit un niveau moyen de 4,24 quant au consentement des 
répondants relativement à la hausse de la priorité à accorder à l’égalité entre les sexes au 
Canada. En d’autres termes, les répondants étaient généralement « D’accord » sur cette 
stratégie.  
 
Parmi les répondants, un total de 10,7 p. 100 ont répondu qu’ils étaient En désaccord ou 
Fortement en désaccord. Leurs réponses aux questions ouvertes correspondaient aux positions 
qu’ils avaient exprimées en répondant à cette question. Il existe une bonne corrélation entre les 
réponses à cette question et celles fournies aux autres questions de cette section, tant pour les 
réponses des participantes et des participants qui étaient d’accord que pour celles des 
répondants qui n’étaient pas d’accord.  
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Question 2 : Un certain nombre de propositions formulées pour améliorer la 
responsabilisation sont énumérées ci dessous. Veuillez cocher toutes celles que vous 
appuyez : 
 
 

1,0 %

14,6 %

48,7 % 

60,3 % 

61,3 % 

69,9 % 

78,0 %

78,1 %

Je préfère sauter cette question. 

Autre  

Consulter les Canadiennes et les Canadiens plus 
régulièrement  

Faire de l’égalité entre les sexes une exigence juridique 
précise  

Dresser des plans d'action comportant des indicateurs 
mesurables et des rapports montrant les résultats  

Accroître le soutien à l'acquisition de connaissances sur 
les enjeux en matière d'égalité entre les sexes  

Mieux tenir compte des différences entre les sexes dans la 
conception des politiques et des programmes (on appelle 
 cette pratique l'analyse comparative entre les sexes) 

Accroître le soutien aux groupes de femmes et aux autres 
organisations qui s'occupent des enjeux en matière d'égalité 
entre les sexes  

 
 
Il est intéressant de constater d’après ces réponses le soutien général accordé pour toutes les 
mesures proposées. Toutefois, la tenue de plus de consultations est la proposition qui a obtenu 
le moins de soutien.  
 
Environ 15 p. 100 des répondants ont choisi « Autre ». Dans l’ensemble, ces réponses visaient 
principalement un certain nombre d’enjeux qui touchent les femmes et portaient sur des mesures 
législatives en vue d’une collaboration entre les groupes de femmes et le gouvernement.  
 
 
 

 5 



CONSULTATION EN LIGNE  
SUR L’ÉGALITÉ ENTRE LES SEXES 

 
Question 3 : Afin de nous aider à concevoir un ensemble d'indicateurs de l'égalité entre 
les sexes, veuillez indiquer tous les domaines qui, à votre avis, devraient y être inclus : 
 
 

0,6 %

11,0 %

59,5 % 

66,4 % 

72,8 % 

73,4 % 

74,5 % 

77,6 %

80,7 %

81,0 %

83,7 %

85,2 %

89,4 %

Je préfère sauter cette question. 

Autre

Le suivi des changements qui ont des répercussions 
sur les femmes et les hommes, d'une façon générale  

Le suivi des changements selon la situation de famille  
ou l'état des relations et la présence d'enfants au foyer  

La représentation politique

Le suivi des changements selon d'autres facteurs tels 
que l'âge, l'incapacité, la situation géographique,  
l'origine autochtone 

Le faible revenu  

Le travail non rémunéré  

La violence 

La santé 

Le travail rémunéré  

Les gains et le revenu  

L'éducation et la formation 

 
 
L’éducation, le travail et la rémunération se situent aux premiers rangs des indicateurs choisis et 
tous les domaines mentionnés obtiennent un très bon appui. Les réponses fournies pour 
« Autre » expriment différemment les concepts déjà précisés dans ce tableau.  
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Question 4 : Croyez-vous que le gouvernement devrait accroître son soutien au 
financement des groupes de femmes qui oeuvrent pour l'égalité et faire part aux 
décisionnaires des préoccupations des femmes en matière d'égalité?  
 

 
58,7 % 

22,6 %

6,4 %

3,5 %

8,4 %

0,4 %

Fortement d’accord

D’accord

Pas certain(e)

En désaccord

Fortement en désaccord

Je préfère sauter cette 
question.  

 
 
À l’instar de la méthode utilisée à la Question 1, ces résultats donnent une moyenne de 4,19, ce 
qui signifie, que généralement, les répondants étaient D’accord. Il existe en outre une forte 
corrélation entre ces réponses et celles fournies à la Question1. En d’autres termes, les 
personnes qui n’étaient pas d’accord à la Question 1 étaient également contre cette proposition. 

 
 

Question 5 : Veuillez cocher toutes les réponses exactes. 
 

 

1,2 %

16,9 %

36,6 %

54,7 % 

55,4 % 

73,0 %

Je préfère sauter cette question. 

Je ne connais pas bien le travail  
des groupes de femmes.  

Je connais bien le travail des groupes 
de femmes sur le plan international  

Je connais bien le travail des groupes  
de femmes nationaux.  

Je connais bien le travail des groupes de 
femmes dans ma région du pays.  

Je connais bien le travail des groupes de 
femmes dans ma collectivité.  

 
 
Ces réponses révèlent que le travail des groupes de femmes est davantage connu à l’échelle de 
la collectivité. 
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Question 6 : Croyez-vous qu'il est important pour le gouvernement de consulter 
régulièrement, partout au pays, les groupes qui s'occupent des enjeux en matière d'égalité 
entre les sexes?  
 

 
56,7 % 

31,8 %

2,9 %

1,9 %

6,4 %

0,3 %

Fortement d’accord

D’accord

Pas certain(e)

En désaccord

Fortement en désaccord

Je préfère sauter cette 
question.  

 
 
 
Selon la même méthode utilisée pour la Question 1 et la Question 4, la réponse moyenne 
s’établit à 4,30, ce qui signifie que le répondant moyen convenait que des consultations devraient 
se tenir régulièrement au pays.  
 
 
Question 7 : Êtes vous en faveur d'autres moyens de faire en sorte que les Canadiennes 
en particulier (les femmes et les filles) et les Canadiens puissent se prononcer sur les 
politiques qui les touchent? 
 

 
83,5 %

40,8 %

6,0 %

Une consultation en 
ligne comme celle-ci.  

Autre 

Je préfère sauter 
cette question.  

 
 
 
Parmi les répondants, 40 p. 100 ont choisi « Autre » pour cette question. En général, ils ont 
proposé des moyens de consultation autres qu’en ligne, dont le téléphone, la poste, des 
rencontres personnelles, des assemblées générales, l’éducation et les médias.
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PARTIE 2 – PRIORITÉS EN MATIÈRE DE POLITIQUES ET DE PROGRAMMES 
 
 
Question 8 : Quelle approche des priorités en matière de politiques et de programmes 
recommanderiez-vous pour le Canada pour les prochaines années? 
 

1,4 %

4,1 %

7,7 %

8,6 %

23,0 %

69,8 %

Je préfère sauter cette question. 

Mettre l'accent sur la pauvreté et les femmes 
autochtones seulement  

Mettre l'accent sur d'autres priorités 
seulement (veuillez préciser)  

S'efforcer de réaliser l'égalité dans tous les domaines, en 
mettant l'accent sur différentes priorités, autres que la 
pauvreté, et sur la situation des femmes autochtones 
(veuillez préciser) 

S'efforcer de réaliser l'égalité dans tous les domaines, 
aucune priorité particulière  

S'efforcer de réaliser l'égalité dans tous les domaines  
et mettre l'accent particulièrement sur la réduction et la 
prévention de la pauvreté chez les femmes et sur 
l'amélioration de la situation des femmes autochtones  

 
 
Les répondants ont indiqué à 69,8 p. 100 qu’il faut actuellement mettre l’accent en partie sur la 
pauvreté et les Autochtones. Les options trois et quatre pour cette question invitaient les 
répondants à fournir d’autres commentaires. En général, ces commentaires portaient sur une 
vaste gamme d’enjeux, dont la violence, l’immigration, la race, l’incapacité, l’orientation sexuelle 
et l’âge.  
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Question 9 : Veuillez choisir les trois domaines dans lesquels vous pensez que des 
mesures pourraient contribuer le plus à améliorer la situation globale des femmes et des 
filles au Canada : 
 
 

0,7 %

1,1 %

4,2 %

6,9 %

7,9 %

14,6 %

15,5 %

18,2 %

27,2 % 
27,8 % 
28,3 % 

32,8 %

33,5 %

36,6 %

36,7 %

Je préfère sauter cette question. 

Les transports

L'accès aux prestations de sécurité sociale 

Les soins aux personnes âgées 

Autre

Les soins de santé 

Le logement 

Le soutien du revenu pour les personnes 
nécessiteuses  

L'éducation 

Les possibilités d'emploi 

L'équilibre travail–famille 

La reconnaissance des soins non rémunérés dispensés aux 
enfants, aux personnes handicapées et aux personnes âgées  

L'écart salarial 

La violence faite aux femmes 

La garde des enfants 

 
 
Plus du tiers des répondants ont choisi le plus souvent la garde des enfants et la violence faite 
aux femmes. Qui plus est, 7,9 p. 100 des répondants ont formulé d’autres idées. Les réponses 
traitaient de nombreux enjeux généraux et de certains domaines particuliers, dont la sphère 
politique et juridique et l’éducation. 
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Question 10 : Afin d'améliorer la situation des femmes (et de leurs familles) qui vivent 
dans la pauvreté au Canada, veuillez choisir les trois domaines les plus importants dans 
lesquels vous pensez qu'il faut prendre d'autres mesures. 
 

 

0,3 %

1,1 %

10,9 %

18,3 %

22,9 %

24,9 %

32,8 %

38,4 %

68,1 %

71,1 %

Je préfère sauter cette question. 

Je n'en sais pas assez sur la vie dans la 
pauvreté pour formuler des commentaires  

Autre

L'accès à d'autres services et avantages 

Une meilleure reconnaissance des 
compétences, de l'expérience et des diplômes 

Une meilleure reconnaissance des 
 heures de travail non rémunérées  

Le soutien du revenu 

Les possibilités d'emploi 

L'accès à des services de garde d'enfants 

L'accès à l'éducation et à la formation afin  
d'obtenir un meilleur emploi  

 
 
Pour plus des deux tiers des répondants, l’éducation et les services de garde d’enfants 
constituent les principaux enjeux. Les réponses fournies pour la catégorie « Autre » reprenaient 
simplement en d’autres termes les catégories susmentionnées.  
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Question 11 : Afin d'améliorer la situation des femmes et des filles autochtones au 
Canada, veuillez choisir les trois domaines dans lesquels vous pensez que d'autres 
mesures sont le plus nécessaires :  
 

 

2,2 %

7,8 %

13,4 %

13,8 %

16,3 %

20,1 %

34,3 % 

34,7 % 

35,2 % 

41,8 % 

42,1 % 

Je préfère sauter cette question.

Autre

Je ne connais pas assez la situation des femmes 
autochtones pour formuler des commentaires  

La famille et les responsabilités en matière 
de prestations de soins  

L'accès au logement et aux services  
dans les réserves  

Le statut juridique, l'appartenance à des 
groupes et les droits  

La santé et le bien être 

L'accès à l'éducation 

La participation aux processus 
de prise de décisions  

L'élimination de la violence faite  
aux femmes et aux enfants  

L'emploi et les possibilités économiques 

 
 
Dans leurs commentaires formulés en texte libre, un certain nombre de répondants ont fait part 
de leur connaissance limitée des enjeux touchant les femmes autochtones. Toutefois, à la fin, les 
réponses générales des répondants autochtones concordaient avec celles des répondants non 
autochtones. Pour de plus amples renseignements, se reporter à la section « Exemples de 
renseignements comparatifs pour les répondants autochtones, membres d’une minorité ou dont 
le revenu est faible » figurant à la fin du présent rapport.  

 
 

Question 12 : Comment évalueriez-vous votre connaissance des programmes, des 
prestations et des services fédéraux (c'est-à-dire de leur fonctionnement, des formalités 
de demande et des critères d'admissibilité)? 
 

 
12,0 %

32,3 % 

34,4 % 

16,9 %

3,4 %

1,0 %

Très bonne 

Bonne 

Passable 

Faible 

Très faible 

Je préfère sauter 
cette question.  
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Sur une échelle de 1 à 5, la réponse moyenne s’établit à 3,30. Parmi les répondants, 44,3 p. 100 
ont indiqué que leur connaissance des programmes fédéraux était soit Bonne ou soit Très bonne. 
Il reste donc 55,7 p. 100 de répondants qui estiment que leur connaissance est au plus passable, 
ce qui laisse entrevoir un accès difficile aux programmes.  
 
 
Question 13 : Compte tenu de votre situation personnelle, quels sont les trois enjeux qui 
sont les plus importants pour vous à l'heure actuelle? 
 
 

1,6 %

2,5 %

2,6 %

6,2 %

7,7 %

9,2 %

9,2 %

11,4 %

12,3 %

13,2 %

14,5 %

17,5 % 
18,1 % 

20,5 % 
25,2 %

26,7 %

28,2 %

29,8 %

30,5 %

Je préfère sauter cette question.

L'accès à d'autres services 

Des moyens de transport pour profiter des possibilités d'emploi et des services 

L'accès à des avantages liés à la famille pour la maternité, l'éducation des 
enfants ou d'autres mesures en matière de prestation de soins 

L'obtention et le maintien de bons services de soins aux personnes âgées 

Autre

L'obtention et le maintien de bons services de garde d'enfants 

Un logement abordable 

Assez de temps pour des activités personnelles 

La protection contre la crainte et la violence 

La lutte contre la discrimination et l'exclusion sociale 

L'obtention et le maintien d'un bon emploi qui répond à vos besoins particuliers 

L'accès à des avantages liés à l'emploi, tels que des prestations de 
retraite, des soins médicaux, un revenu si l'on perd son emploi  

Un revenu permettant de joindre les deux bouts 

L'éducation et la formation et les moyens d'y avoir accès 

Un salaire équitable 

Assez de temps pour s'occuper de tout ce qui doit être fait 

L'équilibre travail–famille 

L'accès aux soins de santé 

 
 
L’accès aux soins de santé, disposer d’assez de temps, l’équilibre travail-famille et les questions 
financières viennent aux premiers rangs pour cette question. Pour ce qui est des réponses 
fournies à la catégorie « Autre », 9,2 p. 100 des répondants ont choisi cette catégorie afin de 
pouvoir reformuler à leur façon les options ci-dessus.
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Question 14 : Quels sont les trois plus grands risques économiques qui vous préoccupent 
le plus personnellement lorsque vous pensez à votre avenir?  
 

 

2,0 %

5,5 %

7,1 %

7,8 %

8,2 %

8,8 %

9,1 %

10,5 %

11,7 %

12,5 %

17,2 %

22,4 %

23,6 %

24,2 %

31,6 % 

37,8 % 

43,2 %

Je préfère sauter cette question.

La violence au foyer ou dans la sphère publique 

Ne pas pouvoir être admissible à des programmes et des 
services gouvernementaux  

Ne pas trouver de services de garde 
d'enfants abordables et de qualité  

Ne pas trouver de services de soins aux 
personnes âgées abordables et de qualité  

Autre

Être enceinte ou devoir élever un enfant 

Ne pas avoir assez d'éducation, de qualifications ou de 
compétences pour le marché du travail  

La discrimination ou le harcèlement 

L'éclatement de la famille ou la rupture  
de relations personnelles  

Ne pas trouver un emploi qui répond à mes besoins particuliers 

Perdre un emploi

Être incapable de concilier les responsabilités 
professionnelles et familiales  

Vieillir 

Ne pas gagner assez d'argent 

Être gravement malade, blessé ou handicapé 

Ne pas avoir assez d'actifs tels que des épargnes ou la 
propriété d'un immeuble pour surmonter des difficultés 
financières imprévues  

 
 
 
Les plus importantes préoccupations se rapportent à la situation financière et à la maladie ou à 
l’incapacité. Parmi les répondants, 8,8 p. 100 ont choisi la catégorie « Autre » afin de pouvoir 
reformuler à leur façon les options ci-dessus.
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Question 15 : Quelles sont vos trois principales sources d'information sur les enjeux en 
matière d'égalité entre les sexes et la situation des femmes et des hommes au Canada? 
 
 

1,0 %

2,0 %

3,2 %

6,3 %

9,4 %

11,4 %

13,2 %

15,0 %

15,7 %

20,1 %

20,6 %

20,9 %

27,2 %

34,0 %

41,2 % 

51,7 %

Je préfère sauter cette question. 

Les institutions religieuses  

Les autres magazines  

La famille  

Autre 

Les livres  

Les collègues  

Les magazines destinés aux femmes  

La radio  

Les sources gouvernementales  

Les amis  

Les institutions d'enseignement  

La télévision  

Internet 

Les journaux  

Les groupes de femmes 

 
 
Les groupes de femmes et les journaux constituent les principales sources d’information. La 
catégorie « Autre » a été choisie par 9,4 p. 100 des répondants. Le travail, les syndicats et 
l’éducation étaient au coeur de leurs réponses.
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Question 16 : Quelles ont été les trois personnes ou choses les plus importantes qui ont 
exercé une influence sur vos opinions personnelles quant aux enjeux en matière d'égalité 
entre les sexes et d'égalité des femmes? 
 
 

1,2 %

4,6 %

5,9 %

7,3 %

8,4 %

13,2 %

13,4 %

20,0 %

29,6 %

37,4 % 

43,4 % 

48,1 % 

55,5 %

Je préfère sauter cette question 

La religion 

D'autres parentes ou parents 

Vos enfants 

Votre père 

Autre 

Votre conjoint ou partenaire 

La télévision et d'autres médias 

Votre mère 

Vos amis et vos égaux 

Votre milieu de travail 

Les groupes de femmes 

L'éducation

 
 
Tout comme l’a fait ressortir la Question 15, les groupes de femmes jouent un rôle capital tout 
comme l’éducation et le milieu de travail. La catégorie « Autre » a été sélectionnée par 13,2 p. 
100 des répondants. Bon nombre de ces répondants ont profité de cette option pour décrire leurs 
expériences personnelles. Le milieu de travail et les syndicats étaient d’autres thèmes fréquents. 
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PARTIE 3 – DONNÉES DÉMOGRAPHIQUES 
 
Les données démographiques recueillies dans le cadre de cette consultation doivent être 
interprétées prudemment. Une consultation de cette nature peut être sujette à des interprétations 
erronées relatives aux données démographiques compte tenu que la majorité de ses questions 
portent sur l'égalité entre les sexes, la pauvreté et la situation des minorités. Les données 
suivantes ne correspondent pas aux données démographiques des répondants. Ces 
renseignements doivent plutôt être considérés comme « les réponses fournies par les 
participantes et les participants quant à leur appartenance aux groupes suivants ». De plus, il faut 
tenir compte du fait que, dans le cadre d’un sondage anonyme comme celui-ci, les répondants 
ayant formulé des opinions divergentes ne donnent habituellement pas de réponses aux 
questions démographiques aussi précises que les répondants en faveur du sujet traité. 
 

Je suis âgé(e)  
 

0,0 % 

7,7 %

21,3 % 

23,9 % 

28,0 %

14,9 %

2,5 %

0,6 % 

1,0 % 

de moins de 15 ans  

de 15 à 24 ans 

de 25 à 34 ans 

de 35 à 44 ans 

de 45 à 54 ans 

de 55 à 64 ans 

de 65 à 74 ans 

de 75 ans ou plus  

Je préfère sauter cette 
question.  

 
 

Je suis 
 

91,4 %

6,8 %

1,8 %

une femme  

un homme 

Je préfère sauter  
cette question  

 
 
Un total de sept pour cent des répondants ont indiqué qu’ils étaient des hommes. Leurs réponses 
sont en outre très différentes de celles des autres répondants. Par exemple, les hommes étaient 
plus fortement représentés parmi les répondants ayant indiqué être en désaccord sur l’énoncé de 
la Question 1. Dans l’ensemble, les différences étaient cependant légères. Tant les hommes que 
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les femmes étaient en faveur de la stratégie et des concepts stratégiques présentés dans les 
questions. La section « Résultats par sous-groupe de répondants » fournit de plus amples 
renseignements à ce sujet. 
 

Identité - diriez-vous que vous appartenez à l'un des groupes suivants : 
 

63,6 % 

13,8 %

8,3 %

7,7 %

6,3 %

4,3 %

Je n'appartiens à 
aucune de ces 
catégories  

Les Autochtones 

Une minorité raciale  
ou ethnique  

Les personnes 
handicapées  

Les immigrantes et 
immigrants ou les 
réfugiées et réfugiés  

Je préfère sauter 
cette question  

 
 
Bien que les répondants appartenant aux sous-groupes représentent une partie relativement 
petite de la population générale, il a été possible de tirer certaines conclusions à leur sujet. De 
plus amples renseignements figurent plus loin dans ce rapport dans les sections « Résultats par 
sous-groupe de répondants » et « Exemples de renseignements comparatifs pour les répondants 
autochtones, membres d’une minorité ou dont le revenu est faible ». Toutefois, en pratique, les 
réponses fournies par ces sous-groupes ne diffèrent pas beaucoup de celles de la population 
générale.  
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Ma situation est mieux décrite comme suit  
(cochez tout ce qui s'applique à l'heure actuelle) :  

 
 

35,9 %

22,3 % 
22,0 % 

20,1 %

16,5 %

14,6 %

12,7 %

9,9 %

9,7 %

6,3 %

4,6 %

2,1 %

1,7 %

0,3 %

Je suis marié(e) 

Je vis seul(e) 
J'ai des enfants âgés de 6 à18 ans 
qui vivent avec moi  

J'ai des enfants adultes qui ne vivent pas avec moi 

Je suis un(e) conjoint(e) de fait 

Je suis séparé(e) ou divorcé(e) 
Je vis en ménage avec d'autres personnes adultes 
 avec lesquelles j'ai ou je n'ai pas un lien de parenté  

J'ai des enfants adultes qui vivent chez moi 

J'ai des enfants âgés de moins de 6 ans qui 
vivent avec moi  

Autre

Je suis remarié(e) 

Je suis veuve (veuf) 

Je préfère sauter cette question 

Je vis chez l'une ou l'un de mes enfants adultes 

 
 
Les réponses fournies pour « Autre » décrivaient plus en détail les catégories ci-dessus.  
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Je vis 

 
43,1 % 

35,6 % 

19,6 %

1,0 %

0,7 %

dans une ville de plus de 
500 000 personnes  

dans une région urbaine de moins de 
500 000 personnes  

dans une région rurale 

dans une réserve 

Je préfère sauter cette question 

 
 
 

42,2 %

17,7 %

10,1 %

9,6 %

5,8 %

5,2 %

3,5 %

2,2 %

1,1 %

1,1 %

0,7 %

0,5 %

0,4 %

0,0 %

en Ontario 
en Colombie-Britannique  

au Québec  

en Alberta  
en Saskatchewan  

au Manitoba  
en Nouvelle-Écosse  

au Nouveau-Brunswick  

à Terre-Neuve-et-Labrador  
Je préfère sauter cette question  

dans les Territoires  
du Nord-Ouest  

sur l'Île du Prince-Édouard  
au Yukon  

au Nunavut 

 
 
La majorité des répondants habitaient l’Ontario (42,2 p. 100) et vivaient dans une région urbaine 
(78,7 p. 100). 
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Mon revenu personnel est de 
 

19,9 % 

11,4 %

13,7 %

16,5 % 

13,4 %

18,3 % 

6,7 %

moins de 20 000 $ 

20 001 à 30 000 $ 

30 001 à 40 000 $ 

40 001 à 50 000 $ 

50 001 à 60 000 $ 

plus de 60 000 $ 

Je préfère sauter cette question 

 
 

Le revenu personnel de 31,3 p. 100 des répondants est inférieur à 30 000 $. Une analyse 
approfondie de leurs réponses est fournie dans les sections « Résultats par sous-groupe de 
répondants » et « Exemples de renseignements comparatifs pour les répondants autochtones, 
membres d’une minorité ou dont le revenu est faible » de ce rapport. 

 
 

 
Le revenu total de notre ménage est de 

 
8,3 %

15,0 %

19,7 %

16,0 %

31,3 % 

9,7 %

moins de 20 000 $  

20 001 à 40 000 $  

40 001 à 60 000 $  

60 001 à 80 000 $  

plus de 80 000 $  

Je préfère sauter cette 
question.  
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La catégorie qui décrit le mieux mon point de vue est la suivante : 

 
 

53,1 %

13,8 %

12,6 %

10,4 %

7,9 %

2,3 %

Je suis une Canadienne ou un Canadien qui  
se préoccupe de l'égalité entre les sexes  

Je suis une professionnelle ou un professionnel qui 
travaille dans le domaine de l'égalité entre les sexes 
ou qui fournit des services aux femmes et aux filles  

Je suis membre d'un groupe de femmes oeuvrant  
pour l'égalité entre les sexes  

Autre

Je suis membre d'une organisation non 
gouvernementale dont les objectifs comprennent 
la réalisation de l'égalité entre les sexes  

Je préfère sauter cette question. 

 
 
Un peu plus de la moitié des répondants (53,1 p. 100) se décrivent comme des Canadiennes et 
des Canadiens ou qui se préoccupent de l’égalité entre les sexes et qui ne sont pas membres 
d’une profession ou d’une organisation oeuvrant dans ce domaine. Parmi les répondants, 10,4 p. 
100 ont choisi la catégorie « Autre » afin de décrire leurs expériences personnelles sur la façon 
dont ils se sont familiarisés avec les questions relatives à l’égalité entre les sexes. 
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RÉSULTATS PAR SOUS-GROUPE DE RÉPONDANTS 
 
L’une des conclusions clés tirées de cette consultation est l’uniformité remarquable des réponses 
fournies par les membres des principaux sous-groupes de répondants. Pour illustrer cette 
uniformité, les réponses à la Question 1 ont été analysées pour des segments distincts de la 
population. Les réponses diffèrent d’un segment à l’autre et il est possible de démontrer que ces 
différences sont significatives. Par exemple, les répondants âgés de moins de 35 ans sont 
davantage en faveur (note de 4,39 sur une échelle de 1 à 5) que les répondants plus âgés (note 
de 4,18) des concepts énoncés à la Question 1 (priorité à accorder à l’égalité entre les sexes au 
Canada).    
 
 
Catégorie  

Réponse 
moyenne à 

la Q1 
Moyenne globale des répondants 4,24 

Moins de 35 ans 4,39 Âge  
Plus de 35 ans 4,18 
Femmes  4,30 Femmes / 

Hommes Hommes 3,55 
Autochtones  4,32 
Autres minorités (raciale/ethnique, immigrant(e)/réfugié(e), 
personne handicapée) 

4,10 
Groupes 

Aucun de ces groupes 4,25 
Ontario 4,20 
Québec  4,43 
Ouest (C.-B., Alberta, Saskatchewan, Manitoba) 4,24 

Territoires 

Est et Nord (les autres provinces) 4,26 
Au plus 30 000 $ 4,26 
De 30 001 à 50 000 $ 4,36 

Revenu 
personnel  

Plus de 51 000 $ 4,17 
Canadien ou Canadienne préoccupé(e) 4,18 Membre ou 

professionnel Membre d’un groupe de femmes ou professionnel  4,30 
 
Toutefois, ces résultats sont entièrement spéculatifs. En pratique, la note de chaque sous-groupe 
s’arrondit à la note près, soit 4 (D’accord), et ne permet donc aucune autre observation pratique 
par rapport à la population générale. Dans le tableau ci-dessus, l’écart le plus important a été 
constaté entre les réponses fournies par les hommes et par les femmes à la question 1. Selon les 
données ci-dessous et en dépit de cet écart, une grande majorité d’hommes (64 p. 100) étaient 
Fortement d’accord ou D’accord sur la priorité accrue à accorder à l’égalité entre les sexes au 
Canada. 
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11,2 %

11,2 %

13,7 %

29,8 %

34,2 %

7,3 %

1,9 %

2,7 %

28,2 %

59,9 %

Fortement en 
désaccord 

En désaccord 

Pas certain(e) 

D’accord 

Fortement en  
accord 

Femmes 
Hommes 

 
 

 
EXEMPLES DE RENSEIGNEMENTS COMPARATIFS POUR LES RÉPONDANTS 
AUTOCHTONES, MEMBRES D’UNE MINORITÉ OU DONT LE REVENU EST FAIBLE  
 
En raison de l’importance accordée à la reconnaissance de la diversité chez les Canadiennes et 
les Canadiens, la présente section traite plus en détail des différences entre les préférences de 
certains sous-groupes et celles de la population générale. Compte tenu de l’uniformité des 
résultats au sein de la population, qui a été démontrée dans la section précédente, les 
différences devraient être intéressantes bien que relativement légères. Il s’agit en effet de la 
conclusion tirée des résultats présentés dans les pages suivantes. 
 
Afin de mieux faire ressortir les renseignements comparatifs concernant les sous-groupes, une 
méthode de classement a été attribuée aux préférences des répondants. Ainsi, le classement des 
préférences de la population générale de répondants figure dans la première colonne de chaque 
tableau, puis le classement de chaque sous-groupe est présenté dans les autres colonnes. 
 
Ces résultats doivent uniquement être traités de façon non scientifique. Tel qu’il a été expliqué, la 
validité des données démographiques est limitée. De plus, l’échantillon des sous-groupes est 
relativement petit, ce qui augmente les possibilités d’erreur.  
 
 
 
 
Question 9 : Veuillez choisir les trois domaines dans lesquels vous pensez que des 
mesures pourraient contribuer le plus à améliorer la situation globale des femmes et des 
filles au Canada : 
 
 CLASSEMENT 
 

Tous les 
répondants

Les 
Autochtones 

Autres minorités 
(raciales/ethniques, 

immigrant(e)/réfugié(e), 
personne handicapée)  

Revenu 
personnel 
d’au plus 
30 000 $ 

La garde des enfants  1 3 3 4 
La violence faite aux femmes  2 1 1 2 
L'écart salarial  3 2 4 3 
La reconnaissance des soins 4 6 5  
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non rémunérés dispensés aux 
enfants, aux personnes 
handicapées et aux 
personnes âgées  

1 

L'équilibre travail–famille  5 4 7 6 
Les possibilités d'emploi  6 5 2 7 
L'éducation  7 7 5 5 
Le soutien du revenu pour les 
personnes nécessiteuses  8 9 8 8 
Le logement  9 8 10 9 
Les soins de santé  10 10 9 10 
Les soins aux personnes 
âgées  11 11 12 11 
L'accès aux prestations de 
sécurité sociale  12 12 11 12 
Les transports  13 13 13 13 
 
 
 
 
Question 10 : Afin d'améliorer la situation des femmes (et de leurs familles) qui vivent 
dans la pauvreté au Canada, veuillez choisir les trois domaines les plus importants dans 
lesquels vous pensez qu'il faut prendre d'autres mesures : 
 
 CLASSEMENT 
 

Tous les 
répondants 

Les 
Autochtones 

Autres minorités 
(raciales/ethniques, 

immigrant(e)/réfugié(e), 
personne handicapée)  

Revenu 
personnel 
d’au plus 
30 000 $ 

L'accès à l'éducation et à la 
formation afin d'obtenir un 
meilleur emploi  1 1 1 1 
L'accès à des services de 
garde d'enfants  2 2 2 2 
Les possibilités d'emploi  3 3 3 5 
Le soutien du revenu  4 4 5 3 
Une meilleure 
reconnaissance des heures 
de travail non rémunérées  5 5 6 4 
Une meilleure 
reconnaissance des 
compétences, de 
l'expérience et des diplômes    6 6 4 6 
L'accès à d'autres services 
et avantages  7 7 7 7 
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Question 11 : Afin d'améliorer la situation des femmes et des filles autochtones au 
Canada, veuillez choisir les trois domaines dans lesquels vous pensez que d'autres 
mesures sont le plus nécessaires :  
 
 CLASSEMENT 
 

Tous les 
répondants 

Les 
Autochtones 

Autres minorités 
(raciales/ethniques, 

immigrant(e)/réfugié(e), 
personne handicapée)  

Revenu 
personnel 
d’au plus 
30 000 $ 

L'emploi et les possibilités 
économiques  1 1 1 2 
L'élimination de la violence 
faite aux femmes et aux 
enfants     2 2 3 1 
La participation aux 
processus de prise de 
décisions  3 4 2 3 
L'accès à l'éducation  4 3 5 4 
La santé et le bien être  5 6 3 5 
Le statut juridique, 
l'appartenance à des 
groupes et les droits  6 5 7 6 
L'accès au logement et aux 
services dans les réserves  7 8 6 7 
La famille et les 
responsabilités en matière 
de prestation de soins  8 7 8 8 
 
 
 
Question 13 : Compte tenu de votre situation personnelle, quels sont les trois enjeux qui 
sont les plus importants pour vous à l'heure actuelle? 
 
 CLASSEMENT 
 

Tous les 
répondants 

Les 
Autochtones 

Autres minorités 
(raciales/ethniques, 

immigrant(e)/réfugié(e), 
personne handicapée)  

Revenu 
personnel 
d’au plus 
30 000 $ 

L'accès aux soins de santé   1 5 6 3 
L'équilibre travail–famille   2 1 1 8 
Assez de temps pour des 
activités personnelles  3 7 5 6 
Un salaire équitable  4 2 3 5 
L'éducation et la formation et 
les moyens d'y avoir accès  5 3 4 1 
Un revenu permettant de 
joindre les deux bouts  6 6 7 2 
L'accès à des avantages liés 7 8 9 9 
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à l'emploi, tels que des 
prestations de retraite, des 
soins médicaux, un revenu si 
l'on perd son emploi  
L'obtention et le maintien 
d'un bon emploi qui répond à 
vos besoins particuliers  8 9 8 

 
4 

La lutte contre la 
discrimination et l'exclusion 
sociale  9 4 2 10 
La protection contre la 
crainte et la violence  10 12 9 11 
Assez de temps pour des 
activités personnelles  11 13 11 15 
Un logement abordable  12 10 15 7 
L'obtention et le maintien de 
bons services de garde 
d'enfants  13 11 12 13 
L'obtention et le maintien de 
bons services de soins aux 
personnes âgées  14 14 13 14 
L'accès à des avantages liés 
à la famille pour la maternité, 
l'éducation des enfants ou 
d'autres mesures en matière 
de prestation de soins  15 14 14 12 
Des moyens de transport 
pour profiter des possibilités 
d'emploi et des services  16 16 16 16 
L'accès à d'autres services  17 17 17 17 
 
 
 
 
Question 14 : Quels sont les trois plus grands risques économiques qui vous préoccupent 
le plus personnellement lorsque vous pensez à votre avenir? 
 
 CLASSEMENT 
 

Tous les 
répondants 

Les 
Autochtones 

Autres minorités 
(raciales/ethniques, 

immigrant(e)/réfugié(e), 
personne handicapée)  

Revenu 
personnel 
d’au plus 
30 000 $ 

Ne pas avoir assez d'actifs 
tels que des épargnes ou la 
propriété d'un immeuble 
pour surmonter des 
difficultés financières 
imprévues  1 1 1 1 
Être gravement malade, 
blessé ou handicapé  2 2 2 4 
Ne pas gagner assez 
d'argent  3 3 3 2 
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Vieillir  4 10 5 6 
Être incapable de concilier 
les responsabilités 
professionnelles et familiales  5 5 4 

 
5 

Perdre un emploi   6 4 8 10 
Ne pas trouver un emploi qui 
répond à mes besoins 
particuliers  7 6 6 3 
L'éclatement de la famille ou 
la rupture de relations 
personnelles  8 9 9 10 
La discrimination ou le 
harcèlement  9 7 6 8 
Ne pas avoir assez 
d'éducation, de qualifications 
ou de compétences pour le 
marché du travail  10 8 10 7 
Être enceinte ou devoir 
élever un enfant  11 14 12 9 
Ne pas trouver de services 
de soins aux personnes 
âgées abordables et de 
qualité  12 11 13 14 
Ne pas trouver de services 
de garde d'enfants 
abordables et de qualité  13 12 11 13 
Ne pas pouvoir être 
admissible à des 
programmes et des services 
gouvernementaux  14 13 15 12 
La violence au foyer ou dans 
la sphère publique  15 15 13 15 
 
 
 
Question 15 : Quelles sont vos trois principales sources d'information sur les enjeux en 
matière d'égalité entre les sexes et la situation des femmes et des hommes au Canada? 
 
 CLASSEMENT 
 

Tous les 
répondants 

Les 
Autochtones 

Autres minorités 
(raciales/ethniques, 

immigrant(e)/réfugié(e), 
personne handicapée)  

Revenu 
personnel 
d’au plus 
30 000 $ 

Les groupes de femmes  1 2 1 1 
Les journaux  2 1 2 3 
Internet 3 4 3 2 
La télévision  4 3 5 6 
Les institutions 
d'enseignement  5 6 7 4 
Les amis  6 6 4 5 
Les sources 
gouvernementales  7 5 6 8 
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La radio  8 9 8 10 
Les magazines destinés aux 
femmes  9 8 9 7 
Les collègues  10 10 11 11 
Les livres  11 11 10 9 
La famille  12 12 12 12 
Les autres magazines  13 13 14 14 
Les institutions religieuses  14 14 13 13 
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Question 16 : Quelles ont été les trois personnes ou choses les plus importantes qui ont 
exercé une influence sur vos opinions personnelles quant aux enjeux en matière d'égalité 
entre les sexes et d'égalité des femmes? 
 
 CLASSEMENT 
 

Tous les 
répondants 

Les 
Autochtones 

Autres minorités 
(raciales/ethniques, 

immigrant(e)/réfugié(e), 
personne handicapée)  

Revenu 
personnel 
d’au plus 
30 000 $ 

L'éducation  1 2 1 1 
Les groupes de femmes  2 3 2 2 
Votre milieu de travail  3 1 4 5 
Vos amis et vos égaux  4 5 3 3 
Votre mère  5 4 5 4 
La télévision et d'autres 
médias  6 6 6 6 
Votre conjoint ou partenaire  7 7 7 7 
Votre père  8 9 8 8 
Vos enfants  9 10 9 9 
D'autres parentes ou parents  10 8 11 10 
La religion 11 11 10 11 
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